

Засновники: Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень. Головний редактор* О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія:* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували:* Т. Гранчак, С. Горова, І. Соколова. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524–25–48, (044) 525–61–03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbu.gov.ua/siaz.htm1. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 80
(23 жовтня 2012 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРІ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	3
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	10
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	13
ПОЛІТИКА	18
ЕКОНОМІКА.....	25
ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ	29

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Організація виборів до Верховної Ради України

У понеділок, 22 жовтня, закінчився термін подання до дільничих виборчих комісій заяв про зміни в списках виборців.

Починаючи з 22 жовтня, виборчі бюлетені розвозяться по окружних виборчих комісіях, а звідти, відповідно, по дільничих. Про це на брифінгу повідомив заступник голови ЦВК А. Магера.

Центральна виборча комісія внесла зміни до бюлетенів з виборів народних депутатів України для голосування, що стосуються кандидатів, які скасували свою реєстрацію. Рішення про це прийнято в понеділок, 22 жовтня, на засіданні ЦВК. Відповідні зміни до виборчих бюлетенів для голосування буде внесено і щодо мажоритарних кандидатів, реєстрація яких скасована. Про ці зміни кожному виборцеві мають повідомляти під час видачі бюлетеня.

Заступник голови ЦВК А. Магера припускає, що процес скасування реєстрації кандидатів може тривати, наприклад, через виявлення непогашеної судимості або смерть кандидата. Про це А. Магера заявив на брифінгу після засідання ЦВК.

Станом на 22 жовтня Центральна виборча комісія зареєструвала ще 666 офіційних міжнародних спостерігачів на виборах народних депутатів України 28 жовтня, таким чином довівши їх загальну кількість до 3797. Відповідне рішення було ухвалено під час засідання ЦВК у понеділок. Зокрема, зареєстровані двоє спостерігачів від Ісламської Республіки Іран, один – від Російської Федерації, 4 – від Королівства Данія, 3 – від Республіки Молдова, 6 – від Республіки Болгарія та 5 – від Китайської Народної Республіки. Водночас ЦВК зареєструвала спостерігачів від таких міжнародних організацій: 6 – від Міжпарламентської асамблеї держав-учасниць СНД, 46 – від Парламентської асамблеї Ради Європи, 103 – від Парламентської асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі, 30 – від міжнародної організації зі спостереження за виборами CIS-ЕМО, 92 – від Світового конгресу українців, 5 – від Фонду розвитку інститутів громадянського суспільства «Народна дипломатія», 4 – від Асоціації генеральних штатів Європи – Європейського студентського форуму, 3 – від фундації «За вільні вибори», 111 – від комітету «За відкриту демократію», 3 – від міжнародної організації «Європейське демократичне студентство» та 242 від міжнародної спілки громадських організацій «Міжнародна спілка комсомольських організацій – Всесоюзна лєнінська комуністична спілка молоді». Загалом ЦВК вже зареєструвала спостерігачів, які представляють 28 країн та 35 міжнародних організацій.

Центральна виборча комісія передала Міністерству закордонних справ

423,304 тис. бюлетенів для голосування на виборах Верховної Ради на закордонних дільницях. Відповідне рішення було ухвалено на засіданні Центрвиборчкому.

Після засідання був складений протокол про передачу бюлетенів. Потім опломбована машина з бюлетенями під охороною представників Міністерства внутрішніх справ виїхала з Центрвиборчкому в аеропорт «Бориспіль». МЗС має передати їх на всі закордонні виборчі дільниці на виборах Верховної Ради.

Як повідомлялось, Центрвиборчком створив на парламентських виборах 33 650 виборчих дільниці в Україні, з них звичайних – 32 188, спеціальних – 1462, а також 116 дільниць за кордоном (*Українформ* (http://www.ukrinform.ua/ukr/news/vibori_2012_hronika_podiy_22_govtnya_1765068). – 2012. – 22.10; *МинПром – інформація бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 21.10).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Т. Гранчак, заввідділом СІАЗ, канд. іст. наук

Візит напередодні виборів

У понеділок, 22 жовтня, Президент України В. Янукович здійснив робочий візит до Росії. Президента України супроводжували міністр енергетики та вугільної промисловості Ю. Бойко, міністр закордонних справ К. Грищенко та міністр економічного розвитку і торгівлі П. Порошенко. У Москві глава Української держави провів зустріч із президентом Російської Федерації В. Путіним.

Президенти України і Росії обговорили розвиток економічних зв'язків між країнами, зокрема й деякі аспекти так званої «газової теми», а також обговорили прогрес у переговорах з Азово-Керченського врегулювання, повідомила прес-служба президента РФ.

Основну увагу на переговорах було приділено обговоренню стану та перспектив розвитку економічних зв'язків у таких пріоритетних сферах, як енергетика, транспорт, космос, мирний атом.

Незважаючи на ряд розбіжностей у підходах щодо деяких аспектів «газової теми» – таких як, зокрема, ціноутворення і обсяг газу, що закуповується Україною, – сторони продовжують вести планомірну роботу над формуванням правової бази, покликаної вивести взаємодію на цьому напрямі на більш високий рівень.

«Планується, що В. Путін і В. Янукович докладно обговорять можливості та перспективи вирішення цього завдання в світлі підготовки нового, повномасштабного договору про розширення співпраці у газовій сфері, а також

виконання домовленості між “Газпром” і “Нафтогазом України” про спільне освоєння структури Палласа, розташованої на шельфі Чорного моря», – наголошувалось у повідомленні прес-служби Кремля напередодні візиту Президента України.

Інформацію про підготовку до підписання угод у сфері постачання в Україну російського газу підтвердив у свою чергу міністр закордонних справ України К. Грищенко. Водночас він не уточнив, які саме угоди планувалося підписати на зустрічі двох президентів у Москві. Однак більшість опитаних аналітиків прогнозували, що головна проблема українсько-російських економічних відносин – висока ціна російського газу для України – не буде вирішена.

19 жовтня міністр енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойко дав зрозуміти, що компроміс поки неможливий, і Україні доводиться скорочувати імпорт газу. «Ми заощадили 15 % газу в поточному році порівняно з минулим, а в наступному приріст видобутку газу на Україні становитиме півтора мільярди кубометрів», – так відповів Ю. Бойко на запитання про перебіг переговорів з Росією.

Утім, як зазначив Президент В. Янукович у заяві для ЗМІ після зустрічі зі своїм російським колегою, українська сторона розраховує домовитися з російськими партнерами про економічно обґрунтовану й справедливу формулу ціни на природний газ.

«Переговори з актуального для України так званого “газового” питання тривають, і ми розраховуємо вийти на економічно обґрунтовану і справедливу формулу встановлення ціни на газ для нашої країни», – сказав глава Української держави.

Іншою темою діалогу президентів стали питання, пов’язані із забезпеченням стійкої динаміки зростання економічного співробітництва.

Україна стабільно зберігає позиції провідного торговельного партнера Росії на просторі СНД. За даними прес-служби президента РФ, Росія посідає четверте місце серед всіх зарубіжних інвесторів в українську економіку (загальний обсяг російських інвестицій на липень цього року становить 3,6 млрд дол.). При цьому 2011 р. став рекордним за обсягом взаємного товарообігу, який становив більше 50 млрд дол., збільшившись порівняно з 2010 р. на 36 %. У січні – серпні цього року товарообіг становив близько 30 млрд дол., знизившись на 9,5 % у порівнянні з аналогічним періодом 2011 р.

Гарною основою для розвитку торгової співпраці між країнами стало набрання чинності 20 вересня 2012 р. договору про зону вільної торгівлі в СНД. Як переконує російська сторона, серйозні перспективи може відкрити також активне підключення України до багатосторонніх інтеграційних об’єднань – Митного союзу, Єдиного економічного простору, Євразійського союзу, що створюється.

З цього приводу Президент В. Янукович під час зустрічі з президентом РФ

В. Путіним зазначив, що поглиблення співпраці з Митним союзом буде корисним для економіки України.

«Ми не змінюємо свою точку зору – ми вважаємо, що поглиблення співпраці з Митним союзом буде приносити користь нашим товаровиробникам», – сказав глава Української держави.

За словами В. Януковича, Україна і Росія повинні постійно поглиблювати співробітництво у цьому питанні. «Це буде приносити економіці тільки плюс», – сказав він.

У свою чергу президент РФ В. Путін зазначив, що співпраця в рамках Митного союзу є вигідною, враховуючи ступінь кооперації різних галузей економіки, який існує між економіками України та Росії.

Також глави обох держав приділили увагу питанням підтримання інтенсивного політичного діалогу. Нагадаємо, 12 липня цього року в Ялті відбулося п'яте засідання Міждержавної комісії, на якому було підписано ряд документів у різних сферах, включаючи декларацію про зміст двостороннього стратегічного партнерства. Було також прийнято спільну заяву Путіна і Януковича з питань делімітації морських просторів в Азовському і Чорному морях, у Керченській протоці. На майбутній зустрічі також планується обговорити ці питання.

«Відзначу наше обопільне з паном Президентом прагнення до збереження високої динаміки політичного діалогу, передусім на найвищому рівні», – наголосив, зокрема, Президент України. Він додав, що у зв'язку з цим сторони предметно обговорили можливий графік двосторонніх контактів на найближчу перспективу.

У контексті розширення міжрегіонального співробітництва В. Янукович звернув увагу на важливе значення успішного проведення Українсько-російського міжрегіонального економічного форуму в Нижньому Новгороді. «Ми предметно обговорювали підготовку до цього заходу, що став традиційним і проводиться під патронатом президентів України і Росії», – сказав глава держави.

На зустрічі лідери двох країн обговорили також взаємодію в освоєнні космосу, торкнулися розвитку перспективних проектів у цій сфері, реалізація яких передбачена згідно з програмою співробітництва в галузі дослідження і використання космічного простору на 2012–2016 рр. Ця програма була підписана 27 червня на засіданні Комітету з економічних питань під головуванням глав урядів. Зокрема, у рамках цього документа сьогодні виконуються заходи щодо створення єдиного навігаційно-тимчасового простору Росії та України на базі системи ГЛОНАСС.

Оглядачами не виключалось, що В. Янукович і В. Путін підпишуть ряд двосторонніх документів з питань пересування військових формувань Чорноморського флоту. ЗМІ широко цитували інформацію прес-служби президента РФ, відповідно до якої під час зустрічі «передбачалося також

розглянути такі важливі теми, як прогрес у переговорах щодо Азово-Керченського врегулювання, питання розширення договірно-правової бази перебування Чорноморського флоту Росії на території України». Проте анонсована прес-службою Кремля угода щодо пересування військових формувань ЧФ у Криму так і не була підписана в рамках візиту Президента України до Москви.

За результатами зустрічі двох президентів у присутності глав держав було підписано інші двосторонні документи:

– Міжурядову угоду про реадмісію та Виконавчий протокол про порядок її реалізації. Угода врегулює питання співробітництва двох сторін у сфері передачі компетентними органами держав осіб, які в'їхали або перебувають на території країни, що запитує, з порушенням міграційного законодавства. Механізм реалізації даної міждержавної угоди встановлюється у Виконавчому протоколі;

– Протокол між Кабінетом Міністрів України та Урядом РФ про поставки товарів за виробничою кооперацією у 2012 р. – дозволяє сторонам реалізовувати положення Міжурядової угоди про виробничу кооперацію від 24 квітня 1998 р., відповідно до якої товари (послуги), що постачаються за виробничою кооперацією, не обкладаються ПДВ та акцизами. Документ безпосередньо регламентує порядок та умови формування номенклатури товарів, що постачаються за виробничою кооперацією господарюючими суб'єктами України і Росії у 2012 р., а також обсяги їх постачань і перелік цих господарюючих суб'єктів.

Президент України В. Янукович високо оцінив підписання українсько-російських міжурядових документів. Про це він сказав у заяві для ЗМІ після зустрічі з президентом Росії В. Путіним.

«Їх реалізація сприятиме активізації українсько-російської взаємодії за двома важливими напрямками – поглиблення прикордонного співробітництва і посилення прямих торгово-економічних зв'язків між підприємствами двох країн», – наголосив глава держави.

Загалом, зазначив В. Янукович, результати нинішньої зустрічі підтвердили налаштованість обох сторін на подальший динамічний розвиток двосторонніх відносин на основі стратегічного партнерства.

Зазначимо, що візит Президента України до свого російського колеги відбувся у знаковий для обох країн рік – у лютому цього року відзначалося 20-річчя встановлення дипломатичних відносин між Росією та Україною, а в кінці травня виповнилося 15 років Договору про дружбу, співробітництво і партнерство.

Крім того, візит відбувся напередодні парламентських виборів в Україні, на що звернув увагу ряд експертів, коментуючи його підсумки.

За словами директора Міжнародного інституту політичної експертизи Є. Мінченка, від цих переговорів ніхто не чекав розв'язання газової проблеми і Росія вкотре дала зрозуміти, що пов'язує вирішення питання зі ступенем інтеграції України до Митного союзу.

«Ніяких особливих очікувань від цих переговорів не було. Було зрозуміло, що ніякого компромісу щодо газу досягти буде неможливо. Власне, головне, чого вдалося досягти: Путін показав свою милість до Януковича, до Партії регіонів напередодні парламентських виборів (в Україні. – Ред.)», – зазначив Є. Мінченко.

На думку заступника гендиректора київського Центру Разумкова, колишнього заступника міністра закордонних справ України В. Чалого, те, що зустріч відбувалась за тиждень до виборів в Україні, може свідчити про готовність економічних поступок з української сторони. «Хотілося б сподіватися, що це не буде продовженням усталеної в останні роки традиції обмінювати стратегічні національні інтереси України на тактичні кроки назустріч з російської сторони», – сказав В. Чалий в інтерв'ю DW.

Як вважає експерт, заяви обох президентів про прогрес у двосторонньому співробітництві можуть «додати балів Партії регіонів» напередодні виборів.

А. Блінов, головний редактор журналу «Експерт», припускає, що метою візиту В. Януковича до Москви було заручитись «моральною підтримкою» Кремля напередодні виборів, адже для електорату «регіоналів» важлива схвальна реакція Росії.

З ним солідарний київський професор політології О. Гарань, який в інтерв'ю DW зазначив, що В. Янукович насамперед прагне отримати «красиву телекартинку своєї зустрічі з Путіним». Це має продемонструвати проросійським виборцям Партії регіонів виконання передвиборних обіцянок щодо поліпшення відносин з Росією. Ще одним завданням для В. Януковича експерт назвав з'ясування того, якими будуть відносини «близьких по духу режимів» після виборів в Україні, у випадку, якщо європейські уряди і громадськість почнуть різко критикувати українську владу.

На переконання О. Гараня, Москва все ще намагається впливати на вибори і на політику України, але характер цього впливу став іншим. «Зрив підписання угоди про асоціацію Україна – ЄС вигідний Росії, і Кремль побічно підштовхує В. Януковича саме до такого розвитку подій», – сказав О. Гарань.

Утім, більшість експертів вважають, що в Росії зробили висновки з минулого і тепер уникатимуть передчасних привітань з перемогою на виборах своїх українських колег (*Матеріал підготовлений з використанням інформації видань: Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua/news/25863.html>), *Finance.ua* (<http://news.finance.ua/ua/~1/0/all/2012/10/22/289792>), *Укрінформ* (http://www.ukrinform.ua/ukr/news/yanukovich_i_putin_gotuyutsya_pidpisati_noviy_dogovir_shchodo_gazu_1764764), *ForUm* (<http://ua.for-ua.com/politics/2012/10/22/081219.html>). – 2012. – 22.10).

Осенняя посевная завершается удачно!..

Аграрии Украины завершают осеннюю посевную кампанию. По информации СМИ, большая часть регионов Украины уже завершила сев озимых зерновых культур. «Если брать в разрезе регионов, то следует отметить, что закончили сев озимых зерновых Днепропетровская, Донецкая, Запорожская, Черниговская, Волынская, Закарпатская, Ивано-Франковская, Сумская и Черниговская области. Киевская область посеяла 110 %. Тернопольская и Харьковская области посеяли больше, чем на эту дату прошлого года. То есть уже большая часть регионов закончили посевные работы», – заявил директор департамента земледелия Министерства аграрной политики и продовольствия А. Демидов, сообщает пресс-служба Миагрополитики (<http://www.versii.com/news/265396/>, 20.10.2012).

Немного меньше на сегодня посеяли от запланированных цифр регионы степной зоны. Это связано с тем, что там наблюдались неблагоприятные погодные условия. В АР Крым нет осадков, низкий уровень необходимого количества влаги, однако 63 % уже посеяно. В Одесской области фактически на всей территории, за исключением нескольких районов, выпали осадки, и сегодняшний день регион посеял 81 %. Одесская область планирует посеять почти 750 тыс. га, и сегодня уже засеяно 580 тыс. га. «Мы надеемся, что в целом по Украине будет больше посеяно, чем запланировано, озимых зерновых в части озимой пшеницы и озимого ячменя», – добавил А. Демидов.

Следует обратить внимание, что в Украине по состоянию на 18 октября озимыми культурами было засеяно 7,4 млн. га (91 % от запланированного), в т. ч. пшеницей – 95 %, 6,3 млн га (95 % от плана), ячменем 800 тыс. га (66 % от плана), рожью – 300 тыс. га (практически на уровне прошлого года) (<http://www.zol.ru/z-news/showlinks.php?id=86948>, 19.10.2012).

Как сообщают СМИ, по словам заместителя директора департамента земледелия Министерства аграрной политики и продовольствия Л. Сухомлина, озимые зерновые культуры в Украине по состоянию на 15 октября находятся в хорошем и удовлетворительном состоянии на 90 % взошедших посевов. «Практически 90 % того, что вошло, находится в хорошем и удовлетворительном состоянии», – заявил Л. Сухомлин.

Он уточнил, что к данному времени в стране получены всходы озимой пшеницы и ржи. Л. Сухомлин также отметил, что благодаря благоприятным погодным условиям темпы сева в текущем году опережают прошлогодние, в результате прогнозируемые посевы озимых зерновых могут составить 8,3–8,4 млн га вместо ранее озвученных 8,2 млн га. «В целом ситуация благоприятная для сева. Прогнозируется, что мы посеём на уровне прошлого года. Но, несколько увеличатся площади под пшеницей и ячменем», – добавил

замдиректора департамента земледелия.

Ранее о сложившихся благоприятных условиях для вегетации озимых культур говорил заместитель директора Украинского гидрометеорологического центра А. Прокопенко. «Увлажнение почвы на большей части территории Украины является оптимальным. Ближайшее время среднесуточная температура будет достаточно высока... Такая погода весьма благоприятна для вегетации озимых культур», – заявил А. Прокопенко (<http://tribuna.com.ua/news/315379.htm>, 15.10.2012). По его словам, состояние озимых, которые уже сошли, преимущественно удовлетворительное.

Директор Укргидрометцентра Н. Кульбида также обратил внимание на то, что посевы, которые уже сошли, в настоящее время находятся в хорошем состоянии, обеспечены влагой, теплая погода способствует их укоренению.

При этом, по его словам снижение температур на территории Украины поможет посеянными озимыми культурами подготовиться к зиме и успешно перезимовать.

Н. Кульбида рассказал, что в течение 23–25 октября характер погоды сохранится на существующем уровне, будет преимущественно без осадков. Температура ночью 3–8 градусов, днем 10–15. «В дальнейшем, начиная с 26 октября, на территории Украины ожидается резкая смена погоды – придет холодный арктический воздух и с Балкан переместится циклон серьезной интенсивности, что приведет к погодным изменениям. Так, ожидается дождь и мокрый снег, днем температура составит 4–10 градусов», – добавил он (<http://kr.ua/online/news/362174/>, 22.10.2012).

Изменение погодных условий является нормальным, похолодание приведет к прекращению вегетации и будет способствовать подготовке посевов к зиме, чтобы они успешно перезимовали, подчеркнул директор Украинского гидрометеорологического центра. «Осадки не повлияют на нынешнее состояние, но создадут условия, чтобы в начале весны растения были более-менее обеспечены влагой», – сказал Н. Кульбида.

Как информируют СМИ, ранее Премьер-министр Н. Азаров подчеркивал то, что посевная кампания полностью соответствует агротехническому графику и проходит по плану (<http://o-k.com.ua/news/13617/>, 06.10.2012).

Государство повысило привлекательность форвардных закупок для сельхозпроизводителей и, по словам Н. Азарова, уже сегодня необходимо начинать кампанию по закупкам зерна урожая 2013 г. Авансовые платежи, которые получают аграрии от государства, фактически станут для них беспроцентным кредитом и повысят эффективность их деятельности. При этом, по словам Премьер-министра Украины, стратегической целью является значительное повышение объемов урожая и экспортного потенциала Украины в течение ближайших пяти лет.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин підписав і направив на підпис Президенту України Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо оформлення спадщини».

Цим Законом (реєстраційний № 11047), який було прийнято парламентом 16 жовтня, передбачено закріплення за сільськими, селищними радами всього процесу оформлення спадщини сільським спадкоємцем.

Відповідні зміни вносяться до Цивільного кодексу України, Закону України «Про нотаріат» (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 22.10*).

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо підвищення відповідальності за незаконне заволодіння землями водного фонду). Законопроект (реєстр. № 11110) спрямований на посилення відповідальності посадових та інших осіб, за сприяння у самовільному зайнятті земель водного фонду України. Законопроектом пропонується встановити кримінальну відповідальність за незаконне заволодіння землями водного фонду в будь-яких розмірах.

Комітет підтримує необхідність посилення кримінальної відповідальності за незаконне заволодіння водними об'єктами та землями водного фонду, однак вважає за необхідне з метою уникнення неоднозначного трактування чітко визначити об'єкт правозастосування у відповідності до класифікації земель водного фонду та водних об'єктів (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 22.10*).

Комітет з питань правової політики визнав таким, що відповідає Конституції України, проект закону про відкликання народного депутата України. Законопроектом (реєстр. № 11084) пропонується визначити порядок та підстави відкликання народного депутата України, а також відповідальність за невиконання вимог цього закону.

На засіданні комітету зазначалося, що проект підготовлено з метою підвищення впливу виборців на діяльність обраних ними народних депутатів України, посилення їхньої політичної та правової відповідальності, удосконалення правового регулювання статусу народних депутатів та підвищення ефективності роботи Верховної Ради через можливість позбавлення повноважень депутатів, які систематично та без поважних причин не виконують

покладені на них обов'язки *(Офіційний портал Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2012. – 22.10).*

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому проект закону «Про внесення змін до Закону «Про ліцензування певних видів господарської діяльності».

Законопроект (реєстр. № 9654) пропонується врегулювати відносини, пов'язані з ліцензуванням певних видів господарської діяльності, зокрема, визначити виключний перелік видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню, правові та організаційні засади їх ліцензування, порядок діяльності органів ліцензування та здійснення державного контролю у сфері ліцензування певних видів господарської діяльності, встановити відповідальність суб'єктів господарювання й органів ліцензування за порушення законодавства у сфері ліцензування певних видів господарської діяльності. Згідно з документом, ліцензування певного виду господарської діяльності запроваджується лише в разі недостатності інших засобів державного регулювання цього виду господарської діяльності, якщо така діяльність провадиться у сферах природних монополій чи на суміжних ринках та/або становить загрозу життю чи здоров'ю людей, безпеці держави, навколишньому природному середовищу і ліцензування такої діяльності, відповідно, може забезпечити врахування суспільних чи державних інтересів при її провадженні та/або фактично запобігти цим загрозам.

Члени комітету вважають, що реалізація положень законопроекту забезпечить спрощення започаткування та ведення бізнесу у видах господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню *(Офіційний портал Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2012. – 19.10).*

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до ст. 63 Закону «Про тваринний світ» (щодо конфіскації тварин).

Законопроект (реєстр. № 11269) пропонується чинну редакцію ст. 63 Закону «Про тваринний світ» привести у відповідність до потреб практики та узгодити з Бюджетним кодексом України, згідно з яким реалізація конфіскованого або зверненого в дохід держави судом майна, а також його оцінка здійснюються в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.

На засіданні комітету зазначалося, що сьогодні ч. 6 ст. 63 чинного закону містить припис, за яким правила реалізації диких тварин та інших об'єктів тваринного світу встановлюються «спеціально уповноваженим центральним

органом виконавчої влади з питань екології та природних ресурсів за погодженням з центральним органом виконавчої влади з питань ветеринарної та санітарної медицини».

З метою приведення порядку реалізації об'єктів тваринного світу у відповідність до згаданої норми Бюджетного кодексу України в проекті пропонується встановлення порядку розпорядження конфіскованими дикими тваринами та іншими об'єктами тваринного світу віднести до повноважень Кабінету Міністрів *(Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 19.10).*

В Верховной Раде Украины зарегистрирован законопроект, инициированный Президентом Украины В. Януковичем, которым предполагается расширение категорий граждан, которые имеют право на упрощенное оформление виз в ЕС.

Согласно проекту закона, право на упрощенное оформление многократных виз будут иметь журналисты и члены технического персонала, сопровождающие журналистов, представители общественных организаций, которые регулярно путешествуют в страны-члены с целью образовательной подготовки, участия в семинарах, конференциях, в том числе в рамках программ обмена; участники официальных программ ЕС по приграничному сотрудничеству; ученики, студенты и аспиранты, которые регулярно путешествуют с целью обучения или образовательной подготовки, в том числе по программам обмена; представители религиозных общин; представители профессий, которые принимают участие в международных выставках, конференциях, симпозиумах, семинарах и других подобных мероприятиях, проводимых на территории государств-членов.

Кроме того, предполагается, что государства-члены будут взимать плату за оформление виз в размере 70 евро в случаях, когда заявитель обратился с просьбой о рассмотрении его визового ходатайства в течение трех дней со дня подачи такого ходатайства на основании того, что он проживает на значительном расстоянии от места подачи визового ходатайства, и консульство государства-члена согласилось принять соответствующее решение в течение трех дней. Кроме того, граждане Украины, которые имеют действительные биометрические служебные паспорта, могут въезжать, выезжать и следовать транзитом через территории государств-членов без виз *(КИД (zadonbass.org). – 2012. – 22.10).*

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини В. Лутковська рекомендує голові ЦВК повідомити виборців про те, що відеоспостереження в кабінці для голосування не ведеться. Про це УНН повідомили в прес-службі

омбудсмена. Омбудсмен рекомендує внести зміни до п. 1.5. Порядку здійснення відеоспостереження на виборчих дільницях із використанням засобів відеоспостереження, доступу та контролю за функціонуванням системи відеоспостереження під час проведення виборів народних депутатів України 28 жовтня 2012 р., затвердженого постановою Центральної виборчої комісії від 13 вересня 2012 р. № 892. Зокрема, викласти текст інформаційної таблички форматом А4 в такій редакції: «У приміщенні ведеться відеоспостереження. У КАБІНЦІ ДЛЯ ГОЛОСУВАННЯ ВІДЕОСПОСТЕРЕЖЕННЯ НЕ ВЕДЕТЬСЯ» (великими літерами). Про результати уповноважений просить поінформувати її до 24 жовтня поточного року (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2012. – 22.10).

Глава фракции Партии регионов А. Ефремов заявил, что власть Украины делает все для проведения честных выборов. Об этом он заявил в эфире одного из телеканалов. «В Украине впервые приняли закон, за который голосовало абсолютное большинство, который сделает выборы-2012 в Украине абсолютно прозрачными, исключая всякую возможность их фальсификаций», – отметил А. Ефремов (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2012. – 20.10).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

У відносинах України та Росії існує величезний потенціал, й обом сторонам необхідно сконцентрувати зусилля на його максимальному використанні. Про це заявив Президент України В. Янукович під час зустрічі з представниками ЗМІ після завершення зустрічі з президентом Росії В. Путіним 22 жовтня.

Глава Української держави, зокрема, висловився за важливість для обох країн подальшого розвитку співробітництва в тих сферах, де сьогодні вже є позитивні результати. «Маю на увазі атомну енергетику, авіабудування, ракетно-космічну сферу, енергетику та інші високотехнологічні й наукомісткі галузі», – сказав він.

Президент нагадав, що за підсумками минулого року обидві країни вже перевищили докризові показники у двосторонній торгівлі.

У свою чергу президент Росії зауважив, що проведені переговори засвідчили налаштованість сторін на подальший розвиток відносин. «Переговори підтвердили: розвиток взаємної співпраці і партнерства між Росією й Україною – це наш спільний стратегічний вибір. Він спирається на міцні зв'язки між двома народами», – сказав він. Президент РФ нагадав, що Україна посідає четверте місце серед основних зовнішньоторговельних партнерів Росії, а серед країн СНД – перше. «Торік взаємний товарообіг зріс на

36 % і перевищив 50 млрд дол. Нам потрібно підтримувати і зміцнювати таку динаміку», – зазначив В. Путін. Він повідомив, що під час переговорів сторони прийняли рішення щодо активного просування проектів у тих сферах економіки, де Україна та РФ посідають лідируючі позиції – зокрема в атомній енергетиці, авіабудуванні, металургії та космічній сфері (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 22.10).

Україна і Росія разом відзначають 200-річчя з дня народження Т. Шевченка. Про це президент РФ В. Путін сказав під час заяви для преси за підсумками переговорів з Президентом України В. Януковичем у державній резиденції Ново-Огарьово в Підмосков'ї.

Зокрема, російський президент зазначив, що попереду в держав – ще один масштабний проект на двох.

«Ще одним значущим спільним проектом обіцяє стати у 2014 р. 200-річчя з дня народження великого поета Т. Шевченка. Ми домовилися з Віктором Федоровичем дати доручення урядам приступити до спільної всебічної підготовки до цього значущого для наших країн ювілею», – сказав В. Путін (*ForUm (http://www.for-ua.com/)*). – 2012. – 22.10).

Президент України В. Янукович підписав Указ про Національну стратегію профілактики соціального сирітства на період до 2020 р. Про це УНН повідомили в прес-службі глави держави.

Президент затвердив Національну стратегію з метою забезпечення реалізації кожною дитиною права на виховання в сім'ї, зростання в безпечному сімейному оточенні, підвищення ефективності роботи державних органів та органів місцевого самоврядування із запобігання соціальному сирітству, удосконалення системи надання соціальних послуг дітям і сім'ям з дітьми. Стратегія визначає мету, основні завдання, спрямовані на створення умов для забезпечення належного соціального захисту дітей та сімей, що мають дітей і опинилися в складних життєвих обставинах, утвердження в суспільстві сімейних цінностей, виховання відповідального батьківства.

Кабінет Міністрів України має затвердити план заходів, спрямованих на забезпечення реалізації Національної стратегії профілактики соціального сирітства на період до 2020 р. (*Українские Национальные Новости (http://www.unn.com.ua)*). – 2012. – 22.10).

Президент України В. Янукович та Президент Федеративної Республіки Бразилія Д. Руссефф обговорили перспективи співпраці двох держав у космічній сфері. Ішлося, насамперед, про хід реалізації українсько-

бразильського проекту «Циклон-4 – Алкантара». Сторони відзначили істотний прогрес, досягнутий у реалізації проекту за останні роки. Ішлося водночас про необхідність оперативного вирішення низки актуальних питань для його подальшого ефективного впровадження.

«Переконаний, що вчасна та успішна реалізація цього проекту прискорить започаткування інших спільних взаємовигідних проектів, а також слугуватиме створенню міцного фундаменту для технологічного розвитку наших держав», – сказав В. Янукович. У свою чергу Д. Руссефф запевнила, що виконання проекту «Циклон-4 – Алкантара» перебуває під її особистим контролем.

Сьогодні, констатував Президент, відносини між Україною та Бразилією інтенсивно розвиваються в дусі стратегічного партнерства. Він висловив сподівання, що детально обговорити сучасний стан і шляхи активізації двосторонньої взаємодії сторони зможуть під час майбутнього державного візиту в Україну президента Бразилії. У свою чергу Д. Руссефф підтримала ідею проведення шостого засідання Спільної українсько-бразильської міжурядової комісії з торговельно-економічного співробітництва. Крім того, сторони погодили під час майбутнього візиту проведення першого засідання постійно діючого українсько-бразильського ділового форуму, про створення якого було домовлено під час візиту Президента України до Бразилії у жовтні 2011 р. *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 22.10).*

Президент України В. Янукович взяв участь у відкритті Подвір'я Афонського Свято-Пантелеймонівського монастиря у Свято-Михайлівській церкві. Президент зазначив, що Україну зі Святою горою Афон пов'язує міцний духовний зв'язок, який ніколи не переривався.

Глава держави був присутній на Святковій літії, яку відправив митрополит Київський і всієї України Блаженніший Володимир. «Нехай Господь посилає мир нашій державі і народу», – сказав митрополит Володимир *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 21.10).*

Кабінет Міністрів України на засіданні в середу, 24 жовтня, затвердить персональний склад Молодіжної ради при уряді.

Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час зустрічі з представникам громадських організацій в рамках ініціативи «Партнерство “Відкритий уряд”».

Він також додав, що уряд максимально відкритий до діалогу з молодіжними організаціями, саме через це кілька місяців тому Кабмін прийняв рішення про створення такої ради. «Ми зацікавлені, щоб усі рішення, які стосуються молоді, розроблялися та обговорювалися безпосередньо за участю

молодіжних та студентських організацій. Нам надзвичайно важлива точка зору молоді з усіх питань, які з нею пов'язані», – зазначив М. Азаров.

Під час зустрічі сторони обговорили питання, які найбільше турбують молодь, з одного боку, і уряд – з іншого, зокрема питання патріотичного виховання, забезпечення житлом та можливі механізми, які б стимулювали молодь долучатися до громадського життя (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 22.10).*

Прем'єр-міністр України М. Азаров відвідав Київську міську станцію швидкої допомоги. Зокрема, глава уряду ознайомився з роботою єдиної оперативно-диспетчерської служби Києва. «Ми зробимо в Києві сучасну європейську медицину», – сказав М. Азаров.

Прем'єр-міністр вручив медикам ключі від 21-го сучасного автомобіля швидкої допомоги, які оснащені GPS-навігаторами та всім необхідним реанімаційним обладнанням.

Нагадаємо, що Києву на придбання медикаментів для забезпечення швидкої медичної допомоги урядом виділена субвенція у понад 19,7 млн грн, закуплено за бюджетні кошти та розподілено 63 автомобілі швидкої медичної допомоги на суму понад 45 млн грн. Завдяки цим коштам, підкреслив голова Київської міської державної адміністрації О. Попов, у цьому році у 6,5 раза зросла вартість набору медичних препаратів, які на одну людину може витратити бригада швидкої медичної допомоги (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 22.10).*

Уряд посилює контроль за додержанням законодавства та забезпечення обґрунтованості рішень про відчуження та зміни цільового призначення земель державної власності. Відповідне рішення прийнято на засіданні Кабінету Міністрів 22 жовтня 2012 р.

Доручено Мінагрополітики, Держземагенству, Раді Міністрів АР Крим, обласним, районним, Київській та Севастопольській міським державним адміністраціям забезпечити жорсткий контроль за законністю та обґрунтованістю відчуження земель сільськогосподарського призначення державної власності, у тому числі надання у власність чи користування, та зміни їх цільового призначення.

Також уряд доручив проаналізувати раніше надані дозволи на розроблення проектів землеустрою щодо відведення земельних ділянок сільськогосподарського призначення державної власності на відповідність їх вимогам законодавства. У разі виявлення порушень належить забезпечити скасування таких дозволів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 22.10).*

Міністерстві аграрної політики та продовольства під головуванням директора департаменту інженерно-технічного забезпечення та сільськогосподарського машинобудування О. Григоровича відбувся круглий стіл з питань громадського обговорення плану заходів розвитку машинобудування для агропромислового комплексу.

Фахівці департаменту інженерно-технічного забезпечення та сільськогосподарського машинобудування розробили план заходів розвитку галузі. Він сприятиме ефективній реалізації заходів техніко-технологічного переоснащення галузей агропромислового комплексу, модернізації виробництва вітчизняної техніки для впровадження новітніх агротехнологій, збільшенню обсягів її постачання сільгосптоваровиробникам, зменшенню імпортозалежності на внутрішньому ринку та збільшенню експортного потенціалу галузі. В обговоренні розробленого плану заходів узяли участь представники галузевих громадських організацій, Асоціації підприємств-виробників техніки та обладнання для агропромислового комплексу «Украгромаш», Асоціації «Ліга машинобудівників та роботодавців України «Укрмашбуд», Української асоціації аграрних інженерів, Аграрного союзу України, Асоціації «Союз птахівників України», наукових установ, виробників та постачальників техніки.

Учасники круглого столу позитивно сприйняли та підтримали представлений план заходів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 22.10*).

У Міністерстві екології та природних ресурсів України відбулося чергове засідання Координаційної ради з екологічного маркування. У засіданні взяли участь члени Координаційної ради – представники від наукових та науково-дослідних закладів, експертних та громадських організацій, а також представники від центральних органів державної влади, підприємств-товаровиробників та засобів масової інформації.

Під час засідання було презентовано та ухвалено проекти екологічних стандартів на продукти переробки м'яса та молока, гіпсокартон, сухі будівельні суміші та послуги оптово-роздрібною та роздрібною торгівлі.

Упровадження стандартів надасть можливість товаровиробнику зазначених категорій продукції підтвердити її екологічні переваги на основі науково обґрунтованих вимог до сировини, складу, технологічних процесів виробництва та пакування, а споживачу – відрізнити більш якісну та безпечну продукцію, орієнтуючись на знак екологічного маркування «Зелений журавлик».

За результатами засідання члени Координаційної ради відзначили, що з травня поточного року активність виробників у бажанні пройти сертифікацію помітно зростає, що можна пояснити як загальним зростанням екологічної

свідомості суспільства, процесами, пов'язаними з екологізацію галузей, так і ефективною діяльністю Міністерства екології та природних ресурсів України та громадських організацій щодо пропагування сталого виробництва і споживання (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 22.10).*

ПОЛІТИКА

Объединенная оппозиция «Батьківщина» и ВО «Свобода» подписали соглашение о создании коалиции в Верховной Раде VII созыва.

Соответствующее соглашение было подписано лидерами партий, входящих в Объединенную оппозицию во главе с А. Яценюком и лидером «Свободы» О. Тягнибоком. По словам А. Яценюка, подписанное соглашение предусматривает перечень согласованных законов, за которые намерены отдать свой голос будущие депутаты.

А. Яценюк также выразил сожаление, что лидер партии УДАР В. Кличко отказался подписать соглашение о создании коалиции. «Мы надеемся, что его фракция присоединится к нам в будущем парламенте», – сказал политик. Как известно, ранее Объединенная оппозиция и ВО «Свобода» обращались к председателю партии УДАР В. Кличко с предложением присоединиться к созданию Коалиции демократических сил в Верховной Раде VII созыва. Однако УДАР отказался подписывать коалиционное соглашение с оппозиционными партиями до выборов (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 19.10).*

Партия УДАР предложила объединению «Свобода» координировать свои действия по защите результатов предстоящих парламентских выборов. Об этом заявил лидер УДАРа В. Кличко в Харькове. Он отметил, что сегодня УДАР сотрудничает с блоком «БЮТ – Батьківщина» для противодействия возможной фальсификации результатов выборов. По его словам, активную помощь оппозиция получает от международных наблюдателей. «Сегодня мы с “Батьківщиною” вместе обращаемся к международным наблюдателям. Мы координируем их действия на те участки, где наиболее вероятны махинации, где нет достаточного количества наших представителей», – сказал лидер УДАРа (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 19.10).*

Против партии УДАР В. Кличко за последнюю неделю началась информационная война. Об этом говорится в распространенном заявлении УДАРа. «Нам очень жаль, что к этой информационной войне и провокациям

приобщаются и наши коллеги по оппозиции. Оскорбительные комментарии и безосновательные обвинения не добавят нашему сотрудничеству доверия, а нашим коллегам – рейтинга и поддержки людей. Ведь грязь не порождает чистоты», – заявил В. Кличко.

По данным партии, в ближайшие дни могут появиться билл-борды, направленные против УДАРа. В сообщении также отмечается, что за последнюю неделю антиреклама приобрела особо крупные масштабы вместе с грязными методами борьбы. В связи с этим УДАР обратился и к оппозиционным политсилам.

«Если вы предлагаете руку к сотрудничеству, то почему в другой держите нож? Мы давно предложили отказаться от взаимной критики и придерживались этого в течение всей кампании. Ведь понимаем, что действия оппозиции на взаимное уничтожение будут выгодны только Партии регионов. Поэтому не стоит тратить силы и ресурсы на борьбу с УДАРа, уничтожая своих союзников в будущем парламенте», – говорится в обращении.

По мнению В. Кличко, необходимость в формальных процедурах для закрепления достигнутых договоренностей отсутствует.

«Партия УДАР никогда не сотрудничала с партией власти и не будет делать этого, а в любом случае сформирует коалицию с демократическими силами», – резюмировал лидер УДАРа (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 19.10).

Объединенная оппозиция «Батьківщина» была близка к достижению договоренности о единых мажоритарных кандидатах в депутаты Верховной Рады с партией УДАР В. Кличко. Об этом заявил заместитель главы парламентской фракции «Наша Украина – Народная самооборона» Н. Мартыненко в интервью изданию «Зеркало недели. Украина».

По его словам, В. Кличко выдвинул неприемлемые условия. «Почти пришли к тому, чтобы поделить округа в Киеве, так как социология показала равные результаты по многим округам... Любой из кандидатов “Батьківщини” или УДАРа выигрывал у власти в округах № 212, 213, 216 и 218. Не было смысла кого-то снимать – избиратели избрали бы кого-то из них», – сказал он.

Н. Мартыненко отметил, что остальные округа предлагали разделить и отдать преимущество более сильному кандидату. «Когда зашли в тупик с формулами, Кличко предложил рассчитаться на первый-второй. УДАР – четные округа, мы – нечетные... Это значит, что надо было снимать, например, Яворивского. В обход социологии», – подчеркнул представитель «БЮТ – Батьківщина». Он уточнил, что БЮТ предлагал параллельное баллотирование по четырем округам, где его кандидаты могут спокойно конкурировать с УДАРОм и выиграть. «Оставалось семь, из них четыре мы готовы были уступить УДАРу. Кличко требовал пять. В итоге в Киеве все зависло. Нам уступили там, где мы и так бы выиграли. Ведь В. Арьев и В. Бондаренко и так

лидеры в своих округах. УДАР знал, где его кандидаты слабее – и не снял!» – резюмировал Н. Мартыненко.

Как сообщалось, партия УДАР выразила удивление решением съезда «Батьківщини» о снятии кандидатов в депутаты Верховной Рады по мажоритарным округам. В партии В. Кличко отметили, что в двух третях округов «Батьківщина» не сняла своих кандидатов вопреки достигнутым ранее договоренностям (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 22.10*).

Решение социологов подать в суд на лидера партии «Украина – Вперед!» свидетельствует о том, что исследование не проводилось. Об этом заявила Н. Королевская в комментарии «Коммерсант-Украина».

«Они так ...запаниковали, что если у кого-то до этого и были сомнения, что они манипулируют результатами, то после сейчас всем стало понятно, что они не проводят исследования», – сказала она.

Как сообщалось, на днях директор Киевского международного института социологии В. Хмелько заявил о намерении КМИС подать в суд на Н. Королевскую. Ранее, 11 октября «Украина – Вперед!» обратилась в Хозяйственный суд Киева с просьбой обязать «Деминициативы» и КМИС опровергнуть информацию, обнародованную ими относительно рейтинга партии (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 19.10*).

19 октября партия Н. Королевской «Украина – Вперед!» проводит штабные учения «Защити свой выбор», направленные на защиту результатов голосования на предстоящих парламентских выборах 28 октября. Участие в учениях принимают более 500 человек – представителей партии в избирательных комиссиях, юристы, наблюдатели и другие.

Как заявила лидер партии Н. Королевская, команда «Украины – Вперед!» приняла решение самостоятельно защищать результаты голосования.

По словам политика, партия готова противопоставить админресурсу более 30 тыс. членов избирательных комиссий, наблюдателей, доверенных лиц и уполномоченных представителей партии. Также в день выборов по стране будет курсировать более 1 тыс. мобильных групп, которые смогут оперативно обеспечить фото- и видеофиксации нарушений непосредственно с избирательных участков в режиме реального времени с помощью сайта. «Кроме того, мы будем проводить параллельный подсчет голосов», – сообщила Н. Королевская (*Сайт партии «Украина-Вперед!» (<http://ukraina-vpered.com>). – 2012. – 19.10*).

Недемократичность выборов может означать фактическую изоляцию Украины. Объединенная оппозиция выступает категорически против этого, заявил председатель совета объединенной оппозиции «Батьківщина» А. Яценюк на пресс-конференции в Черновцах.

А. Яценюк подчеркнул, что в целом по Украине происходят массовая скупка голосов и давление на избирателей. «Никакого решения по этому поводу действующим Президентом не было принято», – сказал он.

Он отметил, что недемократичность выборов может означать для Украины остановку переговорного процесса по безвизовому режиму для украинцев, остановку процесса подписания соглашения о политической ассоциации с ЕС и зоне свободной торговли и фактически изоляцию страны. А. Яценюк заявил, что объединенная оппозиция требует, чтобы Президент дал указание Генеральному прокурору Украины обеспечить хотя бы адекватность подсчета голосов в день выборов (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2012. – 21.10*).

Народний депутат від фракції Партії регіонів Ю. Мірошніченко пояснив, що партія не знімала своїх кандидатів, які дискредитували себе під час виборчої кампанії, тому що в умовах тієї політичної боротьби, яка ведеться, зміна кандидата одного на іншого або зняття деяких кандидатів не покращить якість політичного протистояння або політичної дискусії, передає кореспондент УНН. «Я зараз їжджу по всіх регіонах країни і бачу достатньо багато порушень, причому з боку мажоритарних кандидатів, незалежно від їхньої належності до тієї чи іншої політичної сили. Це той виклик, який постав перед усім українським суспільством», – зазначив Ю. Мірошніченко.

Він також додав, що, з одного боку, Партія регіонів уже не може зняти своїх кандидатів. Це означатиме, що в певних округах партія не буде представлена, відповідно, ті виборці, які готові проголосувати за Партію регіонів, не матимуть можливості обирати. З іншого боку, за словами парламентаря, партія несе відповідальність і більш ефективно зможе працювати, якщо певний кандидат, пройшовши до парламенту, буде працювати в команді.

«Було прийнято таке рішення, і тому Партія регіонів не проводила свій з'їзд, про який було анонсовано, і штаб прийняв рішення, що це не є необхідним на цьому етапі», – сказав він.

Нагадаємо, Партія регіонів не знімала своїх кандидатів у депутати по мажоритарних округах (*Українские Национальные Новости (<http://www.unn.com.ua>). – 2012. – 22.10*).

Наблюдатели от миссии ОБСЕ за парламентскими выборами в Украине подтвердили ограниченность объемов освещения кампании в новостях. Наблюдатели предоставили промежуточный отчет. Из 35 часов, посвященных кампании конкурирующих партий, и ставших предметом мониторинга, только 6 часов были на четырех ведущих телевизионных каналах. Этими телеканалами было также показано 37 часов платной политической рекламы.

По данным миссии ОБСЕ, ведущие телевизионные каналы не увеличили количество дискуссионных программ. Ограниченные объемы освещения дают преимущество правящей партии, так как освещается институциональная деятельность (*УРА-Информ (<http://ura-inform.com>). – 2012. – 22.10*).

Первые итоги выборов-2012.

Предвыборная кампания еще не закончилась, но после запрета на публикацию свежих рейтингов, вступившего в силу 18 октября, исчезла возможность оценивать ее в цифрах. Потому сегодня речь идет о тех тенденциях, которые зафиксировали последние опросы. Следующую оценку дадут только результаты выборов.

Результаты октябрьских соцзамеров оставили немало вопросов – к примеру, о судьбе второго места или об итоговом количестве партий в парламенте. Но есть вопросы, ответы на которые уже практически даны.

1. ПР: победа без альтернативы

Главным вопросом кампании изначально было первое место по партийным спискам. Борьбой за него объяснялось и вливание в Партию регионов «Сильной Украины», и растворение «Фронту змін» в бренде «Батьківщини». Но сейчас вопрос снят с повестки дня: впервые за историю Украины победу в выборах по партийным спискам одерживает партия власти. Благодаря чему? «Побеждает та сила, у которой есть идеология, – объясняет первый зампред фракции Партии регионов М. Чечетов. – Мы ни в одной кампании ни с кем не делали блоков, потому что блоки размывают партийные принципы и идеологию. Блоки – от слабости, и порождают они слабость. Мы же остаемся партией, и за нас голосуют».

Но это партийная точка зрения. А что думают политологи? «“Регионалы” провели сбалансированную кампанию, в отличие от 2007 г., сосредоточились не только на социальных “пряниках”, но и на идеологии, приняв закон о языках», – считает В. Корнилов. «Социальные инициативы Президента и грамотная рекламная кампания – две составляющие успеха ПР», – говорит В. Фесенко. При этом названные причины оба политолога не считают основными. По их мнению, главная причина успеха ПР – катастрофа «Батьківщини».

2. Провал старой оппозиции

В 2007 г. за партии «Батьківщина» и «Наша Украина – Народная самооборона» проголосовали почти полстраны. На нынешних у них не будет и четверти. «Колоссальная ошибка оппозиции – объединение, – считает В. Корнилов. – Если бы “Батьківщина” и “Фронт змін” шли отдельно, они набрали бы больше. Но, поддавшись на рейтинги одной социологической кампании, рассказавшей, что вместе они возьмут больше, чем по отдельности, они пошли на слияние списков. Их не просто развели как котят, это был самый большой развод за последнюю пару лет. Что касается Ющенко, это политический труп. Надеяться на его успехи так же глупо, как глупо было надеяться на победу Горбачева на президентских выборах в России в 1996 г.».

«Оппозиционный электорат остался в тех же объемах, но проблемой “Батьківщини” стало перераспределение симпатий в пользу новых партий, – объясняет В. Фесенко. – Еще весной часть избирателей не поддержала объединение “Фронту змін” с “Батьківщиною”, причем электорат Яценюка ушел к Кличко, а часть электората Тимошенко – к Королевской. А осенью произошло новое перераспределение в пользу Кличко, кампания которого оказалась более успешной».

3. Феномен Кличко

В кризисные моменты на выборах часто находится кто-то, кто играет роль «третьей силы» или «новой оппозиции». В 2010-м наиболее успешным «третьим» был С. Тигипко, 2012-й запомнится феноменом В. Кличко. Год назад его не рассматривали даже как четвертую партию – тогда в «Батьківщині» более важным считали сотрудничество со «Свободой», чем с УДАРом. Сегодня же все гадают – будет он третьим или вторым. «Народ устал от старых партий, которые были у власти или у власти сейчас, – такое объяснение дает одна из лидеров УДАРа Н. Новак. – Спросу на новые лица соответствовали наши политики, в большинстве – молодые. В наших лозунгах то, чего ждут люди». «Рекламная кампания Кличко действительно оказалась более активной и удачной, чем у “Батьківщини”», – говорит В. Фесенко.

4. Кампания-2012: «Ни атак, ни канонад»

«Кампания носит инерционный характер. Даже резкий рост Кличко обусловлен не столько какими-либо ходами, сколько настроениями избирателей, – считает В. Фесенко. – Думаю, одна из главных причин такой инерционности – отсутствие Ю. Тимошенко. Все-таки она – мастер неожиданных ходов, которые могли перевернуть кампанию с ног на голову. Ее ходы подстегивали и остальных быть креативными. А сейчас никто не делает неожиданных шагов и никто не хочет менять привычный ход кампании».

В. Корнилов с такой оценкой не согласен: «Не скажу, что все серо. Та же контрастная кампания против “боксера” весьма нестандартна. Не стоит забывать, что “настоящие буйные” пошли на мажоритарку. Вот там разворачиваются настоящие страсти».

5. Мажоритарка – на откуп власти

Еще летом, когда был опубликован список кандидатов от «Батьківщини» на округа, у многих возникло ощущение, что оппозиция махнула рукой на мажоритарку, за исключением округов в Галичине и Киеве. Последние сводки подтверждают: основная борьба на округах большей части страны идет (если идет) между кандидатами от власти и независимыми.

«Основная проблема “Батьківщини” в том, что многие известные оппозиционеры не захотели рисковать. Знаю многих, которые хотели идти на округ, пока была возможность двойного баллотирования, но отказались от этого после решения Конституционного Суда о запрете идти и в список и на округ, – говорит В. Фесенко. – Еще одна всплывшая проблема – слабость финансовых ресурсов кандидатов от оппозиции. Создалось впечатление, что многих из них, как детей, бросили в воду и предложили выплывать самим». «Сознательно или нет, но часть оппозиционеров изначально шла на округа, чтобы вовремя “спрыгнуть”, получив отступные, – объясняет В. Корнилов. – Ведь есть оппозиция идеологическая, а есть бизнес-проекты и те, кто шел на округа от бизнес-проектов, уже свои задачи решили и снялись с выборов» (*Коротков Д. Первые итоги выборов-2012 // МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 19.10*).

Стоимость проведения выборов напрямую зависит от уровня экономической свободы в стране – чем он ниже, тем дороже обходится волеизъявление граждан. Об этом пишет начальник отдела экономических исследований «Эрсте Банк» М. Заблоцкий на LB.ua.

«Лучше всего расходы на выборы объясняет индекс экономической свободы от Heritage Foundation. Чем выше в стране уровень экономической свободы, тем меньше стоимость выборов», – пишет он. Согласно оценке Heritage Foundation, Украина входит в низшую категорию репрессивных экономик. Поэтому экономист считает закономерным то, что выборы в стране очень дорогие.

«В Украине существует жесткий государственный контроль над ценами, чрезвычайно сложными являются разрешительные процедуры для начала и ведения бизнеса. Результатом значительного контроля над бизнесом является коррупция. Для успешного ведения бизнеса предприниматели вынуждены более активно вкладываться в политику и лоббировать свои интересы», – объясняет М. Заблоцкий.

По его данным, общая сумма затрат на проведение выборов в расчете на одного избирателя в Украине составляет 12 долл. (0,4 % от ВВП на душу населения). В США (10 место в индексе экономической свободы) – 3 долл., или 0,01 % от ВВП на душу населения, а в Португалии (68 место) – 1 долл., или менее 0,01 % от ВВП на душу населения.

По его оценкам, сумма затрат партий и кандидатов на парламентских

выборах, которые пройдут 28 октября, составит 1 млрд грн (*LB.ua* (<http://lb.ua>). – 2012. – 22.10).

Украина в последнее время проводит более взвешенную политику между Россией и Европейским Союзом, и европейской стороне следует содействовать такой тенденции. Об этом заявил экс-президент Европейской комиссии, экс-премьер-министр Италии Р. Проди в видеообращении к Международному форуму «Инновации и международная интеграция», который проходил в Вероне (Италия).

По его словам, сейчас необходимо глубоко исследовать все проблемы, перспективы и долгосрочные интересы, так как понятно, что Евросоюзу нужно российское направление. Он подчеркнул: «В последнее время Украина проводит намного более сбалансированную политику между Россией и Евросоюзом. Способствовать этой тенденции, сделать так, чтобы Украина действительно стала мостом между Россией и Европой – это правильная и обязательная политика. Мы полностью заинтересованы в том, чтобы Украина была процветающей и стабильной. Мудрая политика по отношению к России и политика привлечения по отношению к Украине будет выгодной как России, так и Европейскому Союзу» (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 22.10).

ЕКОНОМІКА

Украина, один из ведущих мировых экспортеров зерна, запретит экспорт пшеницы с 15 ноября, опасаясь, что слишком быстрый и масштабный вывоз зерна за рубеж приведет к дефициту внутри страны и росту цен на хлеб, сообщили операторы рынка. За полмесяца Украина экспортировала почти 1 млн т зерновых. Об этом сообщает UBR.UA со ссылкой на агентство Reuters.

Пока не ясна форма запрета и непонятно, будет ли он касаться только новых контрактов, или же сделает невозможным физическую отгрузку зерна после 15 ноября.

Министерство аграрной политики (МинАПК) не стало комментировать информацию о планах запретить экспорт пшеницы. В то же время ведомство сообщило, что слишком высокие темпы вывоза пшеницы приведут к исчерпанию предназначенных для экспорта излишков уже к 15–20 ноября и предупредило торговцев об осторожности при заключении новых экспортных контрактов. Урожай зерна в 2012 г. упал на треть до 15,5 млн т из-за неблагоприятных погодных условий во время осеннего сева. Украина

потребляет около 12 млн т пшеницы в сезон.

Несмотря на отсутствие в настоящее время официальных ограничений на экспорт пшеницы, реально ее вывоз лимитирован меморандумом, подписанным правительством с трейдерами в начале сентября. Согласно договоренностям, в маркетинговом 2012/2013 году Украина может продать за рубеж 4 млн т пшеницы. По словам торговцев, одновременно с решением о будущем запрете власти обещают расширить максимальный объем экспорта пшеницы в этом сезоне до 5,0 млн т. По данным МинАПК, месячные темпы экспорта пшеницы в этом сезоне достигают 1,3 млн т, что в два раза выше показателей прошлого года. С начала сезона – с июля 2012 г. – Украина экспортировала 7,1 млн т зерна, включая 3,57 млн т пшеницы. Пшеница на биржах дорожает из-за слухов о запрете экспорта из Украины (*Украинский Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2012. – 22.10).

Опасения, что украинцев заставят расплачиваться карточками даже за небольшие покупки, пока оказываются безосновательными.

Как сообщил Forbes.ua источник в Нацбанке со ссылкой на главу этого ведомства С. Арбузова, регулятор собирается ограничить наличные расчеты суммой 200 тыс. грн на одну транзакцию. «Скорее всего, лимит введут в конце этого или в начале следующего года. Сначала будет 200 тыс. грн, потом сумма постепенно может уменьшаться», – говорит источник.

18 октября вступил в силу Закон «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины (относительно функционирования платежных систем и развития безналичных расчетов)», который предоставил Нацбанку право вводить ограничения на расчеты наличными. «На данный момент торговая сеть не готова к таким нововведениям», – считает президент Украинского аналитического центра А. Охрименко. По его словам, подготовка торговой сети будет включать и установку терминалов по приему карточек Национальной системы массовых электронных платежей. Эту платежную систему курирует Нацбанк и пытается сделать из нее конкурента для Visa и MasterCard (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2012. – 22.10).

Нацбанк має намір контролювати діяльність банківських агентів, що надають фінансові послуги від імені банків. Установи незабаром будуть реєструвати в спеціальному реєстрі НБУ, пише «Комерсант-Україна». В установі повідомили, що постановою № 386 затвердили «Положення про порядок ведення реєстру комерційних агентів банків».

Банк, згідно зі ст. 47 Закону «Про банки і банківську діяльність», має право надавати клієнтам фінансові послуги за допомогою укладання агентських договорів з юридичними особами. Тепер компанії зможуть надавати послуги від

імені банку тільки після їх реєстрації в НБУ.

Банки зобов'язані передати регулятору інформацію про діючі агентські договори протягом 60 днів після отримання технічних умов ведення реєстру.

Учасники ринку сподіваються, що це рішення дасть змогу скоротити кількість недобросовісних посередників (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 22.10).

*З початку 2012 р. Україна імпортувала фармацевтичної продукції на загальну суму 1,84 млрд дол. Цей показник на 9 % більше від імпорту продукції за відповідний період минулого року. Про це йдеться в повідомленні Державного комітету статистики. Водночас, за даними Держстату, за перші вісім місяців 2012 р. Україна експортувала фармацевтичної продукції на загальну суму 128,9 млн дол. Тобто на 8,1 % більше за відповідний період минулого року (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2012. – 22.10).*

Транснаціональна компанія Cargill планує побудувати в Іллічівському морському торговому порту комплекс зі зберігання і перевалки зернових та олійних культур.

Про це заявив начальник порту О. Грігорашенко.

Сторони вже підписали відповідний протокол про наміри, в якому зазначено основні параметри майбутнього терміналу і концесійні умови проекту. Очікується, що його потужність становитиме 4,5 млн т на рік, орієнтовна вартість будівництва – 80–90 млн дол.

Cargill також володіє в Україні двома маслоекстракційними заводами загальною потужністю переробки 1 млн т соняшнику на рік і шістьма зерновими елеваторами сумарною потужністю зберігання понад 300 тис. т (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 22.10).

Первый транш кредита китайского Эксимбанка на строительство железнодорожного сообщения между Киевом и столичным аэропортом «Борисполь» может поступить в Украину в ближайшее время. На это рассчитывает председатель Государственного агентства по инвестициям и управлению национальными проектами Украины В. Каськив после переговоров с вице-президентом Экспортно-импортного банка Китая С. Пинем и экспертами банка. В то же время он отметил, что стадия строительства занимает по времени меньше половины всего периода структурирования проекта, который стороны уже прошли. «Мы уже фактически находимся на стадии строительства, подготовки строительной площадки, выкупа земель, переноса некоторых сетей инфраструктурных, чтобы реализовать финальную техническую стадию. В стадии

технической реализации проект находится уже фактически четыре месяца», – пояснил председатель агентства. Он напомнил, что в рамках этого проекта будет реализован не только проект строительства скоростного железнодорожного сообщения между центральным железнодорожным вокзалом и международным аэропортом Киева, но и ряд других инфраструктурных проектов в Киевской области.

Напомним, в рамках программы экономических реформ Президент В. Янукович объявил о реализации ряда инвестпроектов, которым присвоен статус национальных. Это, в частности, «Открытый мир» (оборудование школ интернет-связью нового поколения), «Воздушный экспресс» (строительство наземной линии метро «аэропорт Борисполь – Киев»), «Чистый город» (строительство заводов по утилизации мусора), «LNG-терминал» (строительство на Черноморском побережье терминала по разгрузке танкеров со сжиженным природным газом).

Также статус национальных получили проекты «Олимпийская надежда-2022», «Зеленые рынки», «Технополис» и «ИнтерМедикалЭкоСити». Созданный для их реализации Госнацпроект с 26 сентября проводит серию презентаций в 15 крупнейших финансовых центрах мира (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 22.10*).

22 жовтня в приміщенні Торгово-промислової палати Кореї відбулася презентація Національних проектів України – роуд-шоу в м. Сеул. Про це УНН повідомили в прес-службі організаторів.

Надзвичайний і Повноважний Посол України в Кореї В. Мармазов зазначив, що Республіка Корея посідає третє місце серед країн Азії за обсягом інвестицій. «У 2012 р. загальний обсяг корейських інвестицій в економіку України залишився на рівні 171 млн дол., або 0,4 % від загального обсягу прямих іноземних інвестицій. Це не є максимальний показник – наші країни можуть більше», – сказав він.

Виконавчий директор Торгово-промислової палати Кореї С. Кім у своєму виступі зазначив: «Ми знаємо про великий потенціал України у багатьох сферах, особливо в сільському господарстві. Беручи до уваги той факт, що ціни на зерно зростають кожен рік, ми повинні звернути велику увагу на Україну». Захід відвідали представники більш ніж 80 представників великих компаній.

Під час перебування делегації Держінвестпроекту в м. Сеул відбулася зустріч із представниками корейської корпорації КОГАЗ та Daewoo International за результатами якої під час роуд-шоу було підписано Угоду про конфіденційність з реалізації національного проекту «LNG-терминал» (*Українские Национальные Новости (<http://www.unn.com.ua>). – 2012. – 22.10*).

Чотири меморандуми про взаєморозуміння між Державним агентством з інвестицій та управління національними проектами України й чотирма китайськими промисловими структурами підписані 19 жовтня у Пекіні в рамках роуд-шоу «Україна: найкращі інвестиційні можливості».

Зокрема, двосторонні документи підписано між Держагентством і Пекінською інженерно-будівельною компанією (Beijing Construction Engineering Group – BCEG), Китайською корпорацією інженерного машинобудування (China Machinery Engineering Corporation – СМЕС), Китайською міжнародною машинобудівною корпорацією (China Machine-Building International Corporation – СМІС) і Китайською комунікаційною будівельною компанією (China Communications Construction Company Limited – СССС). З української сторони підписи під документами поставив голова Держагентства В. Каськів (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 22.10).*

Предложение Украины пересмотреть более 350 торговых пошлин нашло поддержку 110 стран Всемирной торговой организации. Об этом заявил правительственный уполномоченный по евроинтеграции В. Пятницкий.

«Если говорить, что обеспокоенность выразили 27 стран Евросоюза и еще 20 стран, то остальные нас поддержали», – заявил он.

В. Пятницкий уверяет, что «достаточно много» стран уже начало консультации с Украиной относительно пересмотра пошлин. «Некоторые уже высказали свои пожелания. Чиновник также заявил, что Украина ни в коем случае не собирается пересматривать поданные в ВТО предложения.

Напомним, страны ВТО должны ответить на запрос Украины о пересмотре пошлин в течение 90 дней с момента его подачи. Уже прошел один месяц. Украина аргументировала свое предложение чрезмерной открытостью страны для импорта.

Импорт товаров в Украину в январе – августе 2012 г. превысил экспорт на 10,1 млрд долл. (*Finance.ua (http://news.finance.ua). – 2012. – 22.10).*

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

К декабрю национальная валюта может подешеветь на 10 %. Британский банк HSBC допускает, что Украина позволит гривне подешеветь на 10 % к декабрю, чтобы возобновить сотрудничество с Международным валютным фондом. «Чем скорее произойдет девальвация гривни, тем лучше будет для платежного баланса, экономики и рынков», – цитирует издание Bloomberg A.

Морозова, экономиста HSBC по России, Украине и Казахстану.

По мнению аналитика, украинская валюта останется под давлением, поскольку не похоже, чтобы мировой спрос на сталь, основной экспортный товар Украины, восстановился в ближайшее время. Экономист HSBC также считает необходимым снижение курса гривни до 11 грн/долл. к концу 2013 г.

Напомним, гибкий валютный курс является одним из главных требований МВФ для продолжения сотрудничества с Украиной. Несмотря на это, украинские власти утверждают, что курс гривни в ближайшее время останется стабильным. В бюджете-2013, по словам Премьер-министра Н. Азарова, курс гривни заложен на уровне 8,11–8,20 грн/долл.

В то же время украинцы не верят в стабильность гривни и предпочитают запасаться долларами. Чистая скупка валюты населением в сентябре составила 1,8 млрд долл. (*LB.ua/Экономика (<http://economics.lb.ua>).* – 2012. – 22.10).

Эксперты подсчитали убытки Украины от неэффективной энергетики.

Украина ежегодно теряет на энергетике по меньшей мере 6 млрд евро. Такие данные получило Международное энергетическое агентство (МЭА), которое почти год проводило исследование энергетической политики Украины.

«Украина должна сделать ставку на эффективность. Ведь уровень потребления газа в Украине один из самых высоких. При европейском подходе она сможет сэкономить для себя 6 млрд евро», – заявила исполнительный директор агентства Мария Ван Дер Хувен, добавив, что эти деньги можно было бы направить на развитие энергосберегающих технологий в жилищном секторе и промышленности, сообщает ТСН.

«Европа очень заинтересована в том, чтобы Украина улучшила свою энергетическую политику. Нужно искать новых поставщиков газа, наращивать собственную добычу и финансово стимулировать экономию», – отметил посол ЕС в Украине Я. Томбинский.

В свою очередь министр топлива и энергетики Ю. Бойко заявил, что Украина уже сэкономила газа почти на 2 млрд долл., в том числе за счет перехода на уголь и атом в производстве электроэнергии. «В этом году потребляем на 15 % меньше газа, чем в прошлом году. И примерно 12 % потребления газа мы планируем снижение от уровня сегодняшнего», – заявил министр. Напомним, что с октября цена на российский газ возросла до 432 долл. Такая же цена, по словам замминистра энергетики и угольной промышленности В. Макухи, останется и в начале следующего года.

В 2012 г. НАК «Нафтегаз» планирует закупить в России 27 млрд куб. м газа, в 2013 г. – 24,5 млрд (*LB.ua/Экономика (<http://economics.lb.ua>).* – 2012. – 20.10).

Украина ежегодно теряет около 2,5 млрд долл. из-за того, что украинцы предпочитают замораживать сбережения в иностранной валюте, а не вкладывать их в экономику страны. Об этом сказал управляющий партнер инвестиционной компании «Капитал Таймс» Э. Найман на пресс-конференции в Киеве.

По его словам, украинцы традиционно хранят деньги в наличной иностранной валюте, при этом норма сбережений в Украине значительно превышает норму сбережений в странах с развитой экономикой, при этом ее эффективность сбережений слишком низкая. По мнению аналитика, это одна из причин бедности нашей страны

«Это не те сбережения. Представьте, что мы покупаем камни и храним в камнях. У нас полные поля камней, они лежат, и что дальше? Мы храним в камнях, а весь мир хранит сбережения в том, что запускается в экономику. И экономика работает», – пояснил аналитик. Он подчеркнул, что большая часть сбережений обездвижена в наличной валюте в банковских ячейках. По его подсчетам, эта сумма составляет около 40 млрд долл.

По подсчетам финансового аналитика, 30–35 % этих денег обслуживают теневой сектор экономики, а 24 млрд долл. лежат «мертвым грузом». Если вложить эти деньги в экономику Украины, на них можно заработать около 10 % годовых (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2012. – 22.10).

В фокусе рынка сегодня саммит ЕС, на котором помимо «насуущных» проблем Испании и Греции будет решаться вопрос банковских и бюджетных реформ еврозоны. Украинский рынок акций продолжает быстро снижаться на фоне нейтральных торгов в Европе и США. Внутренние факторы – девальвационные ожидания, высокие процентные ставки и ухудшение ситуации в экономике Украины – перевешивают внешний умеренный оптимизм. Об этом рассказал старший аналитик «Восточно-Крымской фондовой компании» А. Соловский в статье, которая представлена в интернет-издании UBR.UA.

Американский рынок вызывает большие опасения. Инвесторов разочаровали опубликованные показатели таких крупных компаний как American Express, Morgan Stanley, Google и Microsoft. Число первичных заявок по безработице в США на прошлой неделе возросло на 46 тыс. до 388 тыс. (прогноз 365 тыс.).

НКЦБФР Украины приветствует интерес «Московской биржи» (ММВБ-РТС) к украинскому рынку, в то же время ожидает большей определенности по поводу планов развития ее активов в стране (*Украинский Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2012. – 22.10).

Члени ЄС дійшли згоди щодо створення банківського союзу, повідомляє UBR.UA. Спеціальний орган для контролювання фінансового сектору з'явиться в наступному році. Його організація передбачає три етапи. Передусім ЄЦБ візьме контроль над банками Єврозони. Далі – організують єдиний фонд, з якого виплачуватимуть компенсації фінустановам, що збанкрутували. А пізніше виникне єдина система захисту вкладників. До європейського банківського союзу зможуть вступити також країни, що не входять до зони євро. Лідери ЄС підтвердили також можливість прямої рекапіталізації фінустанов через європейський стабілізаційний фонд (*Український Бизнес Ресурс (<http://ubr.ua>)* – 2012. – 22.10).

Наряду с пропагандой кандидатов в президенты США против Пекина, китайские СМИ назвали Вашингтон основной причиной экономических проблем по всему миру, пишет UBR.UA.

После того когда МИД Китая призвало кандидатов на пост президента США соблюдать нравственные нормы, не находясь под влиянием избирательной политики, главные СМИ Пекина усилили мягкую войну с США. На втором раунде дебатов кандидатов США на пост президента М. Ромни и Б. Обама неоднократно за последние несколько недель представляли Китай как страну, вызывающую экономические проблемы в США, в том числе безработицу. При этом правящая партия Китая назвала США основной причиной возникновения экономических проблем не только в Китае, но и во всем мире. Газета People's Daily, указав на военную агрессию США на территории Афганистана, Ирака и Ливии, пишет: «Несмотря на попытку США одержать победу, экономический кризис в США и других странах мира был результатом их агрессий и нелогичных действий».

Правящая партия Китая также отметила: «Сегодня народ США не знает, какого выбрать кандидата, потому что ни один из них не представляет конкретный план для улучшения внутренней и международной ситуации». Как пишет китайская газета, американцам нужен президент, способный в урегулировании экономического кризиса и проблемы безработицы, однако, к сожалению ни один из нынешних кандидатов не обещал удовлетворить требования народа.

В целом внутри Китая усиливается атмосфера борьбы с США (*Український Бизнес Ресурс (<http://ubr.ua>)* – 2012. – 22.10).

В Латвии задумались о референдуме по поводу перехода на евро. Председатель Конституционного суда Латвии Г. Кутрис считает, что вопрос о переходе на евро следует решить на референдуме. Судья раскритиковал

аргументацию противников референдума, заявляющих, что жители Латвии уже высказали свое мнение по данному вопросу, поддержав вступление страны в ЕС в 2004 г. Глава КС подчеркнул, что с тех времен ситуация в Евросоюзе сильно изменилась.

Так, власти Латвии планирует ввести евро с 2014 г. При этом от страны требуется соответствие ряду критериев: в частности, дефицит бюджета не должен превышать 3 % ВВП, а совокупный долг правительства – 60 % ВВП. Для уменьшения бюджетного дефицита в Латвии, которая несколько лет назад столкнулась с тяжелым экономическим кризисом, правительство приняло ряд непопулярных мер, связанных с урезанием государственных расходов (были, в частности, сокращены зарплаты госслужащих и даже пенсии).

Однако даже в условиях кризиса руководство республики отказалось девальвировать национальную валюту лат: подобная мера могла бы поддержать отечественных производителей, но помешала бы планам по переходу на евро.

С призывами провести плебисцит хотя бы о сроках введения евро неоднократно выступали латвийские оппозиционеры. Так, в начале октября такой законопроект представила парламенту оппозиционная фракция партии «Союз зеленых и крестьян», но парламент этот проект отклонил. Идею поддержали также в оппозиционной партии «Центр согласия».

Тем не менее, в правительстве Латвии идею референдума отвергают (*Украинский Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2012. – 22.10).

Великобритания по итогам сентября неожиданно зафиксировала самый незначительный дефицит бюджета с 2008 г., что, как ожидается, облегчит правительству страны задачу сохранения заимствований в запланированных рамках. Как говорится в сообщении Национального статистического управления (ONS) страны, бюджетный дефицит в прошлом месяце без учета программ поддержки банковского сектора составил 12,8 млн фунтов стерлингов (20,5 млн долл.) по сравнению с отрицательным сальдо в 13,5 млрд фунтов годом ранее. Аналитики, опрошенные агентством Bloomberg, прогнозировали сохранение дефицита на прошлогоднем уровне.

Совокупные налоговые поступления и госрасходы возросли равными темпами, прибавив по 3,7 %.

Объем внешнего долга на 30 сентября составил чуть менее 1,07 трлн фунтов, или 67,9 % ВВП, что является рекордом для Великобритании. По оценкам правительства, рост госдолга продолжится до 2014–2015 финансового года, когда он достигнет пика на уровне 76,3 % ВВП.

За первую половину британского финансового года, начавшегося в апреле, бюджетный дефицит увеличился до 65,1 млрд фунтов против 62,4 млрд фунтов за аналогичный период годом ранее. В апреле – сентябре расходы правительства возросли на 2,1 %, налоговые поступления – на 0,8 %.

Рецессия в экономике Великобритании, вероятнее всего, не позволит властям сократить дефицит бюджета до целевого уровня 120 млрд фунтов в текущем финансовом году с наблюдавшихся годом ранее 121,6 млрд фунтов. Однако тот факт, что ONS в октябре пересмотрела месячные показатели дефицита с апреля по август с понижением, возможно, позволит сократить разрыв с плановыми показателями.

Министр финансов страны Дж. Осборн не прислушивается к призывам ослабить темпы реализации программы бюджетной экономии, заявляя, что его планы помогли снизить стоимость заимствования и изолировать Великобританию от долгового кризиса еврозоны. Дж. Осборн представит уточненные прогнозы макроэкономических показателей и исполнения бюджету британскому парламенту 5 декабря (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2012. – 22.10).

Дефицит государственного бюджета в Польше в сентябре по сравнению с августом сократился на 7,8 %, или на 580 млн долл. – до 6,8 млрд долл., составив 60,4 % плана на текущий год.

По данным польского Минфина, расходы польского государства за девять месяцев года составили около 76 млрд долл., или 71,5 % плана на весь текущий год на фоне доходов в почти 69 млрд долл., или 72,8 % плана. По оценкам Минфина, в октябре дефицит увеличится до 11,2 млрд долл., а в ноябре снизится до 10,5 млрд долл. Госбюджет текущего года в Польше предусматривает дефицит госфинансов на уровне 11,3 млрд долл. (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2012. – 22.10).